
 ๑ 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกมลาไสย 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒  

ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๕ 
วันที่ ๙  พฤษภาคม ๒๕๖๕ 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกมลาไสย เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ผู้มาประชุม 
ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นางค าตา  พลศรี ประธานสภา อบต.กมลาไสย ค าตา  พลศรี 
๒ นายทรงฤทธิ์  รัตนสีหา รองประธานสภา อบต.กมลาไสย ทรงฤทธิ์  รัตนสีหา 
๓ นางพัฒน์นรี  วรรณจักร สมาชิสภา อบต. หมู่  ๒ พัฒน์นรี  วรรณจักร 
๔ นางสาวส าอาง   ศรชีาติ สมาชิสภา อบต. หมู่  ๓ ส าอาง   ศรชีาติ 
๕ นายหนูเล็ก  บุษดี สมาชิสภา อบต. หมู่  ๖ หนูเล็ก  บุษดี 
๖ นางสุดใจ   นันทวงค์ สมาชิสภา อบต. หมู่  ๘ สุดใจ   นันทวงค์ 
๗ นายศุภณัฏฐ์  ดอนประจ า สมาชิสภา อบต. หมู่  ๑๐ ศุภณัฏฐ์  ดอนประจ า 
๘ นายอนิวัฒน์  วรรณจักร สมาชิสภา อบต. หมู่  ๑๖ อนิวัฒน์  วรรณจักร 
๙ นายทองพันธ์ จันประทัด สมาชิสภา อบต. หมู่  ๑๗ ทองพันธ์ จันประทัด 

๑๐ นางบุญเยี่ยม นาทองไชย เลขานุการสภาฯ บุญเยี่ยม นาทองไชย 
ผู้ขาดประชุมฯ 
  - ไม่มี 
ผู้ลาประชุมฯ  
 - นายบุญชู  ภูสีสิว้ สมาชิสภา อบต. หมู่  ๙ 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ ดาบต ารวจประดิษฐ  ไพรินทร์ นายก อบต.กมลาไสย ประดิษฐ  ไพรินทร์ 
๒ นางสาววิลัยพร  นาชัยเวียง รองนายก อบต.กมลาไสย วิลัยพร  นาชัยเวียง 
๓ นางนิตติยา  ดอนชัย รองนายก อบต.กมลาไสย นิตติยา  ดอนชัย 
๔ นางสาวสุภาพ  จ าปาหมื่น เลขานุการนายกฯ สุภาพ  จ าปาหมื่น 
๕ นางพัชนี ถนอมสิทธิ์ ผู้แทนวัดป่าประชาธรรมสามัคคี พัชรี ถนอมสิทธิ์ 
๖ นายมารุต หมื่นไธสง นักวิเคราะห์ฯ มารุต หมื่นไธสง 
๗ นายวุฒินันท์ เครือวรรณ นายช่างโยธา วุฒินันท์ เครือวรรณ 
๘ นางสาวค าจันทร์ อินทร์โสภา นวก.จัดเก็บรายได้ ค าจันทร์ อินทร์โสภา 
๙ นางสาววาสรินทร์ วรรณสุทธิ ์ ผู้อ านวยการกองคลัง วาสรินทร์ วรรณสุทธิ ์

๑๐ นายประพันธุ์ พันทะชุม ผู้อ านวยการกองช่าง ประพันธุ์ พันทะชุม 
๑๑ นายประดิษฐ์ จริงเพชร ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๙ ประดิษฐ์ จริงเพชร 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๐๐ น. 
ประธานสภาฯ  สวัสดีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกมลาไสยทุกท่าน วันนี้เป็น

การประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที ่๑ ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๕  
 เมื่อที่ประชุมพร้อม ขอเปิดการประชุมฯ 
 



 ๒ 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
ประธานสภาฯ   วันนี้มที่านสมาชิกสภาลากิจ ๑ ท่าน คือ นายบุญชู ภูสีสิ้ว สมาชิกสภาหมู่ที่ ๙  
   ได้ลากิจ  
ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรบัรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา  
ประธานสภาฯ  การตรวจรับรองรายงานประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่ 

๒๐ มกราคม ๒๕๖๕ เชิญท่านสมาชิกสภาตรวจรายงานการประชุมและเพ่ิมเติมแก้ไข  
  มีท่านใดจะแก้ไข เพ่ิมเติม หรือไม่  
ที่ประชุมฯ  ไม่มี 
ประธานสภาฯ  เมื่อไม่มีท่านใดขอแก้ไข เพิ่มเติม ก็ขอมติที่ประชุมสภาฯเห็นชอบรับรอง

รายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่ ๒๐ มกราคม ๒๕๖๕  
ที่ประชุมฯ   ทีป่ระชุมมีมติรับรอง    ๘  เสียง 

    งดออกเสียง               ๑  เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่องกระทู้ถาม(ไม่มี) 
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นเพื่อพิจารณาเสร็จแล้ว(ไม่มี) 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
   ๕.๑ เรื่อง การโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕  
ประธานสภาฯ  เชิญท่านนายกชี้แจงต่อสภาฯ 
นายกฯ  เรียนทา่นประธานสภาและท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ข้าพเจ้าขอเสนอญตัต ิเพื่อโปรด

น าเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารสว่นต าบล     กมลาไสย ในสมัยประชมุสภา สมัย
สามัญ สมัยที่ ๒ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ โดยมีรายละเอียดดังนี ้

ขออนุมัติโอนลดงบประมาณรายจ่าย ดังนี้  
  - แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง  งบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  

ข้อ ๑๔ ก่อสร้างระบบระบายน้ าแบบไร้ท่อ(ธนาคารน้ าใต้ดินแบบปิด)บ้านดอนยูง หมู่ที่ ๑๗  
ตั้งไว้ ๑๕๐,๐๐๐ บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างระบบธนาคารน้ าใต้ดิน สายจากบ้านนายสุภาพ 
โพธินาม ถึง จุดสิ้นสุดโครงการ ร่องระบายน้ าแบบไร้ท่อขนาดกว้าง ๐.๖๐  เมตร ลึก ๐.๖๐ 
เมตร ยาว  ๒๒๖.๐๐ เมตร บ่อผันน้ าลงใต้ดิน ขนาดกว้าง ๐.๘๐ เมตร ยาว ๐.๘๐ เมตร ลึก 
๑.๕๐ เมตร จ านวน ๑๐ บ่อ ความยาวรวม ๒๓๔.๐๐ เมตร พร้อมป้ายโครงการ จ านวน ๑ 
ป้าย ตามแบบองค์การบริหารส่วนต าบลกมลาไสย เลขที่ ๐๑๓/๒๕๖๕ ปรากฏในแผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา (ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น ๒๕๖๑-๒๕๖๕ เพ่ิมเติมและ
เปลี่ยนแปลง ฉบับที่ ๑ พ.ศ.๒๕๖๔ หน้า ๑๑ ข้อ ๑๖) 

ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ดังนี้  
- แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง  งบลงทุน ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  

ก่อสร้างระบบระบายน้ าแบบไร้ท่อ(ธนาคารน้ าใต้ดินแบบปิด)บ้านดอนยูง หมู่ที่ ๑๗ ตั้งไว้  
๑๕๐,๐๐๐ บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างระบบธนาคารน้ าใต้ดิน สายจากหน้าวัดศิลาลักษณ์
ดอนยูง ถึง      สี่แยกกลางบ้าน ร่องระบายน้ าแบบไร้ท่อขนาดกว้าง ๐.๖๐  เมตร ลึก ๐.๖๐ 
เมตร ยาว  ๑๘๗.๒๐ เมตร  บ่อผันน้ าลงใต้ดิน ขนาดกว้าง ๐.๘๐ เมตร ยาว ๐.๘๐ เมตร ลึก 
๑.๕๐ เมตร จ านวน ๑๑ บ่อ ความยาวรวม ๑๙๖.๐๐ เมตร พร้อมป้ายโครงการ จ านวน ๑ 
ป้าย ตามแบบองค์การบริหารส่วนต าบลกมลาไสย เลขที่ ๐๑๖/๒๕๖๕ ปรากฏในแผนงาน



 ๓ 

อุตสาหกรรมและการโยธา (ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น ๒๕๖๑-๒๕๖๕ เพ่ิมเติมและ
เปลี่ยนแปลง ฉบับที่ ๑ พ.ศ.๒๕๖๔ หน้า ๑๑ ข้อ ๑๖) 

  เพ่ือให้การด าเนินงานขององค์การบริหารส่วนต าบลกมลาไสย ส าเร็จ บรรลุ
วัตถุประสงค์  ตามอ านาจหน้าที่ จึงขอให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลกมลาไสยพิจารณาให้
ความเห็นชอบต่อไป   

ประธานสภาฯ  เชิญท่านสมาชิกสภาหมู่ที่ ๑๗ ชี้แจงเพ่ิมเติม 
ส.อบต.ทองพันธ์  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและทา่นสมาชิกสภาทุกท่าน โครงการนี้

จ าเป็นต้องเปลี่ยนจุดด าเนินการ เพ่ือให้เป็นไปตามความต้องการของประชาคมหมู่บ้านซึ่งได้มี
มติเห็นชอบแล้ว ซ่ึงในจุดนี้ประชาชนมีความเดือดร้อนมากกว่า ส่วนจุดเดิมนั้น ก็จะยังพิจารณา
ด าเนินการในครั้งต่อไปครับ ก็ขอให้สภาพิจารณาด้วยครับ  

ประธานสภาฯ  เชิญท่านสมาชิกสภาอภิปรายได้ 
ส.อบต.อนิวัฒน์ฯ  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและทา่นสมาชิกสภาทุกท่าน ตามที่ท่านนายก

ชี้แจง ข้อแตกตา่งของโครงการทั้งสองโครงการ คือ ความยาวรวมของโครงการ ซึ่งโครงการที่
โอนมาตั้งจ่ายใหม่นั้น มีความยาวรวมลดลง ขอให้ท่านนายกหรือฝ่ายช่างชี้แจงด้วย 

ส.อบต.สุดใจ  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและทา่นสมาชิกสภาทุกท่าน ถ้าเป็นการโอน
งบประมาณเพ่ือใช้ในการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน ก็เห็นด้วยที่จะให้โอน
งบประมาณในครั้งนี้ 

ประธานสภาฯ  เชิญผู้อ านวยการกองช่างชี้แจง  
ผอ.กองช่าง  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและทา่นสมาชิกสภาทุกท่าน สาเหตุที่โครงการที่

โอนมาตั้งจ่ายใหม่ มีความยาวลดลง เพราะว่า ในพ้ืนที่ก่อสร้างโครงการใหม่ มีร่องน้ าเก่าอยู่ 
ดังนั้น จึงต้องมีการประมาณการค่าใช้จ่ายในการรื้อร่องน้ าออกก่อนด าเนินการ จึงส่งผลให้ความ
ยาวรวมโครงการใหม่ลดลงครับ  

ส.อบต.หนูเล็กฯ  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและทา่นสมาชิกสภาทุกท่าน ผมก็เห็นด้วยครับ 
เพราะเป็นความต้องการของประชาชน เพ่ือความสะดวกและเป็นประโยชน์ของประชาชนครับ  

ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่  
ทีป่ระชุมสภาฯ  ไม่มี 
ประธานสภาฯ  เมื่อไม่มีท่านใดเสนออีก ก็ขอมติที่ประชุม ดังนี้  
  สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบให้โอนงบประมาณครั้งนี้ โปรดยกมือ  
ที่ประชุมฯ   ทีป่ระชุมมีมติรับรอง    ๘  เสียง 

    งดออกเสียง               ๑  เสียง 

 

   ๕.๒ ญัตติ การขอใช้ประโยชน์ป่าสาธารณะ 
ประธานสภาฯ  เชิญท่านนายกชี้แจงต่อสภา 
นายกฯ  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภาทุกท่าน ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เพื่อโปรด

น าเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารสว่นต าบล     กมลาไสย ในสมัยประชมุสภา สมัย
สามัญ สมัยที่ ๒ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ โดยมีรายละเอียดดังนี้  

เนื่องจากประชาชน บ้านดอนยูง หมู่ที่ ๙,๑๗ และบา้นโปโล หมู่ที ่๑๐,๑๓ ได้
ด าเนินการประชาคมเพ่ือขอใช้ประโยชน์ปา่สาธารณะ โดยมีมติเหน็ชอบให้ที่พักสงฆ์



 ๔ 

ประชาธรรมสามัคคเีข้าท าประโยชน์ในเขตป่าสาธารณะได้ ตามมาตรา ๕๔ แห่ง
พระราชบัญญัตปิ่าไม้ พ.ศ.๒๔๘๔  

  เพื่อให้การด าเนินงานขององค์การบรหิารสว่นต าบลกมลาไสย ส าเร็จ บรรลุ
วัตถุประสงค ์ตามอ านาจหน้าที่ จึงขอให้สภาองคก์ารบริหารส่วนต าบลกมลาไสยพิจารณา
ให้ความเหน็ชอบต่อไป    

ประธานสภาฯ  เชิญท่านสมาชกิสภาหมู่ที่ ๑๗ ชีแ้จงเพ่ิมเติม 
ส.อบต.ทองพนัธ์ฯ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บรหิารและทา่นสมาชิกสภาทุกท่าน เรื่องนี ้ตามมติ

ที่ประชมุประชาคมหมู่บ้าน ของบา้นดอนยงู หมู่ที่ ๙,๑๗ รวมถงึบ้านโปโล หมู่ที ่๑๐,๑๓ 
มีมตเิหน็ชอบ ให้วดัปา่ประชาธรรมสามัคคีใช้ทีด่ินป่าสาธารณะ และตามที่วัดด าเนนิ
กจิกรรมของวดัท่ีผ่านมา กด็ าเนินการดว้ยดีมาตลอด เพื่อประโยชนข์องประชาชนมาโดย
ตลอดครับ กข็อให้สภาพิจารณาให้ความเหน็ชอบด้วยครับ  

ประธานสภาฯ  เชิญท่านสมาชกิสภาหมู่ที่ ๑๓ ชีแ้จงเพ่ิมเติม 
รองประธานสภาฯ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บรหิารและทา่นสมาชิกสภาทุกท่าน ตามที่ผมได้

ร่วมประชุมประชาคมด้วยนัน้ ทราบวา่ ประชาคมหมูบ่้านมีมติเห็นชอบให้วดัใช้ประโยชน์
ในที่ดินป่าสาธารณะ จ านวน ๑๐ ไร่  ผมกเ็หน็ดว้ยครบั และก็อยากให้มีการรงัวดัทีด่ิน 
ความกวา้ง ความยาว ของทีด่ิน ให้ชัดเจนเพื่อด าเนินการตามมตขิองประชาคมหมูบ่า้น
ครับ  

ประธานสภาฯ  เชิญผู้แทนของวัดป่าประชาธรรมสามคัคีชีแ้จงเพิม่เติม  
นางพัชนฯี  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บรหิารและทา่นสมาชิกสภาทุกท่าน ในฐานะตวั

ของวัดปา่ประชาธรรมสามคัคี  และตามทีไ่ดร้่วมประชุมประชาคมหมู่บา้น ที่ประชุม
ประชาคม มีมติเห็นชอบใหว้ัดใช้ทีด่ินสาธารณะนี้ได้ กข็อให้สภาพิจารณาใหค้วาม
เห็นชอบด้วย ขอขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ  เชิญผู้อ านวยการกองช่าง ชีแ้จง  
ผอ.กองช่าง  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บรหิารและทา่นสมาชิกสภาทุกท่าน ในการขอใช้

ประโยชน์ทีด่ินสาธารณะเพือ่ตั้งวัดนั้น ที่ดนินีอ้ยู่ในความดแูลของกระทรวงมหาดไทย ตาม
พระราชบัญญัตปิกครองท้องท่ีได้ให้อ านาจอ าเภอและองค์กรปกครองสว่นทอ้งถิน่ เป็น
ผู้ดูแลรักษา  

  ขั้นตอนที่ทางวดัก าลังด าเนนิการอยู่นี้ คือ การขอใช้ที่ปา่สาธารณะ เปน็ขัน้ตอน
ขอความเห็นชอบโดยสภาตอ้งให้ความเห็นชอบด้วย เพื่อทางส านักงานพระพุทธศาสนา
แห่งชาติจะไดด้ าเนนิการในขั้นตอนต่อไป  

ประธานสภาฯ  เชิญผู้ชว่ยผู้ใหญบ่้าน บ้านดอนยูง หมู่ที ่๙ ชี้แจงเพิม่เตมิ 
นายประดิษฐ์ฯ  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บรหิารและทา่นสมาชิกสภาทุกท่าน ตามมติที่

ประชมุประชาคมหมู่บ้านก็เห็นชอบให้วดัใช้ประโยชน์ในที่ดนิสาธารณะนีแ้ล้วครับ 
ชาวบา้นกเ็หน็ชอบตรงกัน ไม่ได้มีข้อขัดแย้งหรือปัญหาใดๆครับ ก็ขอขอบคุณสภาทีไ่ดน้ า
เรื่องนี้มาพิจารณาเพื่อให้ความเหน็ชอบต่อไปครับ  

ส.อบต.หนเูล็กฯ  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บรหิารและทา่นสมาชิกสภาทุกท่าน ทุกวันนี้ก็จะมี
ข่าวในสือ่ต่างๆ เกี่ยวกับการใช้พ้ืนที่สาธารณะสรา้งส านกัสงฆ์หรือวดั โดยไมไ่ดด้ าเนนิการ
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ให้ถูกต้องตามขั้นตอน ในกรณีนี้ ถา้มีการด าเนนิการตามขั้นตอนใหถู้กต้อง ผมกเ็หน็ด้วย
ครับ  

ส.อบต.ศุภณัฏฐ์ฯ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บรหิารและทา่นสมาชิกสภาทุกท่าน ทุกวันนี้วดัก็จะ
เป็นที่พ่ึงทางใจของประชาชน เปน็ที่ส าหรบัท าบญุของประชาชนนะครบั หลังจากนีก้็จะมี
สถานทีเ่พื่อใช้ในกิจกรรมเหลา่นี้ส าหรับประชาชนในพื้นที่ครับ ผมก็เห็นดว้ยครบั 

ส.อบต.อนิวฒัน์ฯ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บรหิารและทา่นสมาชิกสภาทุกท่าน ผมกเ็หน็ดว้ย
ครับที่จะให้ใช้พ้ืนที่ปา่สาธารณะนี ้เมือ่มีการด าเนนิการในขั้นตอนนี้เสร็จแลว้ ต่อไป ก็
อยากเสนอให้ทางวดั กบั ประชาชนในพ้ืนทีน่ั้น จัดท าขอ้ตกลงในการด าเนนิการ ในด้าน
ต่างๆ เชน่ แนวทางการดแูลป่า การรกัษาตน้ไม้ เป็นต้น ครับ  

ประธานสภาฯ  มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่  
ทีป่ระชุมสภาฯ  ไม่มี 
ประธานสภาฯ  เมื่อไม่มีท่านใดเสนออีก ก็ขอมติที่ประชุม ดังนี้  
  สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบให้วัดป่าประชาธรรมสามัคคีเข้าใช้ประโยชน์ป่าสาธารณะ 

โปรดยกมือ  
ที่ประชุมฯ   ทีป่ระชุมมีมติรับรอง    ๘  เสียง 

    งดออกเสียง               ๑  เสียง 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณผูแ้ทนวดัป่าประชาธรรมสามคัคีและผู้ชว่ยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ ๙ ที่เข้ารว่ม
ประชมุ  

  
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ  
ประธานสภาฯ  เชิญท่านสมาชิกสภาเรียนฝาก เรียนถามได้ 
ส.อบต.ส าอางฯ  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกสภาทุกท่าน เนื่องจากในวันที่ ๑ 
  เมษายน ๒๕๖๕ ที่ผ่านมา เป็นวันข้าราชการพลเรือน องค์การบริหารส่วนต าบลกมลาไสย มี 

กิจกรรมการพัฒนาหนองเรือสาธารณะ โดยมีท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ ส านักงาน
ประมงจังหวัดกาฬสินธุ์ และหน่วยงานอื่นๆ มาร่วมปล่อยพันธุ์ปลา และสัตว์น้ า หนองเรือ
สาธารณะเริ่มมีชื่อเสียงมากข้ึนในช่วง ๖-๗ ปีที่ผ่านมานี้ หลายๆที่ก็มีหนองน้ า แต่หลายๆ
หน่วยงานเลือกที่จะมาที่หนองเรือสาธารณะ ก็เป็นเรื่องที่น่าภูมิใจอย่างยิ่งครับ  
 ดังนั้น ผมจึงอยากขอให้คณะผู้บริหาร รวมถึง ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ให้ความส าคัญ
กับกิจกรรมแบบนี้ด้วย เพราะมันเป็นสิ่งที่น่าภูมิใจจริงๆครับ  
 ส่วนงานพระธาตุยาคู ก็เช่นเดียวกันครับ บางคนกม็ีค าถามว่า ท าไมต้องจัดงานนี้ ท าไม
ต้องท า อยากให้เข้าใจครับว่า เราต้องมีเป้าหมาย ก็คือ ต้องการให้หนองเรือสาธารณะเป็นที่
รู้จัก มีชื่อเสียงในประเทศ ในจังหวัดกาฬสินธุ์ รวมไปถึง องค์การบริหารส่วนต าบลกมลาไสย
ด้วยครับ  

ผมขอเสนอ ต่อไปอยากให้มีโครงการส่งเสริมการท่องเที่ยว โดยมีการจัดกิจกรรมร่อง
แพ ที่จังหวัดกาฬสินธุ์แล้วมาขึ้นที่หนองเรือสาธารณะ ที่ท่องเที่ยวหลายจังหวัดเขาท าได้ ถ้าเรา
ท าได้ ต่อไป ก็จะมีนักท่องเที่ยวมาจ านวนมากแน่นอนครับ  

ประธานสภาฯ  ขอบคุณท่านสมาชิกสภาที่ชี้แจง เชิญท่านสุดใจชี้แจงเพ่ิมเติม  
ส.อบต.สุดใจฯ  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกสภาทุกท่าน เรื่องขอฝาก ก็ขอ 
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เรียนฝาก ท่านประธานไปยังผู้บริหาร ในพื้นที่บ้านสะอาดชัยศรี หมู่ที่ ๘ มีกอไผ่ขึ้นทับ
สายไฟฟ้า ๑ จุด ถ้าปล่อยไว้นาน อาจจะเกิดอันตรายต่อประชาชนได้เพราะเป็นช่วงฤดูฝนด้วย 
ดังนั้น จึงขอเรียนฝากถึงคณะผู้บริหารพิจารณาด าเนินการด้วย 

ส.อบต.ส าอางฯ  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ขอขอบคุณคณะ
ผู้บริหาร ที่ด าเนินการซ่อมแซมถนนลูกรังในพ้ืนที่  เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของ
ประชาชน   

  โครงการขยายไหล่ทางคอนกรีตเสริมเหล็กในพ้ืนที่บ้านสงยาง หมู่ที ่๓ สายบ้านนาง
ละไม ก็ด าเนินการเสร็จแล้ว ขอขอบคุณคณะผู้บริหารด้วย 

  ส่วนเรื่องสันคลื่นบนถนนก็เอาออกจากถนนหมดแล้ว ตามที่ตกลงกันว่าจะใช้การวาง
ท่อแทน ในพ้ืนที่บ้านสงยางจ านวน ๘ จุด ชาวบ้านยินดีจัดซื้อท่อเอง และให้องค์การบริหาร
ส่วนต าบลกมลาไสยช่วยด าเนินการเจาะถนนให้นั้น ก็ขอให้คณะผู้บริหารพิจารณาด าเนินการ
ต่อไปด้วย  

  เมื่อคืนที่ผ่านฝนตกหนัก จุดบ้านนายสังวาล ศรีชาติ จุดนั้นเป็นหลุมและดินก็พัง ก็ขอ
เรียนฝากถึงคณะผู้บริหารด้วย 

  ถนนสายบ้านสงยาง-บ้านข้าวหลาม ที่จะมีการด าเนินการก่อสร้างถนนใหม่นั้น ถ้ามี
การรังวัดวัดไหน ขอให้แจ้งชาวบ้านด้วย  

ส.อบต.ศุภณฏัฐ์ฯ  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ขอขอบคุณคณะ
ผู้บริหารที่ได้แก้ไขปัญหาน้ าท่วมขังในพ้ืนที่บ้านโปโล หมู่ที่ ๑๐ ก็บรรเทาความเดือดร้อนได้ส่วน
หนึ่ง แต่ปัญหากย็ังไม่จบครับ จุดทีเ่ป็นทางเข้าบ้านของประชาชนนั้น เขาเตรียมท่อไว้แล้ว ก็
ขอให้องค์การบริหารส่วนต าบลกมลาไสยช่วยด าเนินการต่อด้วยครับ  

ประธานสภาฯ  เชิญท่านนายกชี้แจง 
นายกฯ  เรียนท่านประธานสภา และท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ขอมอบให้ท่านรองนิตติยา ชี้แจง

ต่อสภาครับ  
รองนายกฯนิตติยาฯ เรียนท่านประธานสภา และท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ในพ้ืนที่บ้านโปโล หมู่ที่ ๑๐ 

ชาวบ้านบอกว่าจะซื้อท่อเอง ก็จะให้ช่างออกไปด าเนินการให้ต่อไป  
  บ้านสงยาง หมู่ที่ ๓ การเจาะถนน ทราบว่า จ านวน ๘ จุด ก็จะมอบกองช่างออกไป

ประสานกับชาวบ้านว่าจะซื้อท่อเองจริงหรือไม่ แล้วก็จะด าเนินการต่อไป  
  ปัญหาจุดบ้านนายสังวาล ศรีชาติ ผู้บริหารอนุมัติแล้ว รอด าเนินการต่อไป 
นายกฯ  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกสภาทุกท่าน บ้านโปโล หมู่ที่ ๑๐ และ บ้านสง

ยาง หมู่ที ่๓ จะประสานกับประชาชนเพื่อหาข้อสรุปเรื่องท่อ ว่าชาวบ้านจะซื้อเองหรือไม่ แล้ว
จะด าเนินการให้ครับ  

ประธานสภาฯ  เชิญท่านทรงฤทธิ์ฯ 
รองประธานสภาฯ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ขอขอบคุณคณะ

ผู้บริหารที่ช่วยแก้ไขปัญหา ความเดือดร้อนในพ้ืนที่ หมู่ที่ ๑๓ บ้านโปโล ครับ  
  และอยากทราบว่า โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก และโครงการขยายเขต

ไฟฟ้าฯตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ มีการด าเนินการ
หรือยัง  

  ส่วนโครงการจัดงานวันเด็ก วันผู้สูงอายุ หรือโครงการอื่นที่ไม่ได้ด าเนินการแล้ว 
ผู้บริหารมีแผนจะใช้งบประมาณส่วนนี้อย่างไร ขอให้ชี้แจงด้วยครับ 
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รองนายกฯนิตติยาฯ เรียนท่านประธานสภา และท่านสมาชิกสภาทุกท่าน โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสริมเหล็ก บ้านโปโล หมู่ที่ ๑๓ ด าเนินการเสร็จแล้ว ส่วนโครงการขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะ
ต้องรอให้ส านักงานการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคเสนอค่าใช้จ่ายมาก่อนจึงจะอุดหนุนงบประมาณได้  

ส.อบต.หนูเล็กฯ  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ขอขอบคุณคณะ
ผู้บริหารที่ด าเนินการซ่อมแซมถนนลูกรังในพ้ืนที่บ้านดอนยาง หมู่ที่ ๖ ครับ ครั้งนี้ก็มีปัญหา
เกี่ยวกับการปรับเกรดครับ เพราะต้องปรับเกรดถึงสามรอบถึงผ่านได้ 

  โครงการขยายเขตไฟฟ้าสาธารณะของบ้านดอนยาง ตามข้อบัญญัติฯได้อุดหนุน
งบประมาณหรือยัง ขอให้คณะผู้บริหารชี้แจงด้วยครับ  

  ช่วงที่ผ่านมาได้ขอความอนุเคราะห์ท่านนายก ขอใช้รถกระเช้าไฟฟ้าเอนกประสงค์ไป
ด าเนินการในพ้ืนที่ เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้แก่ประชาชน ก็ได้รับความอนุเคราะห์ ก็
ขอขอบคุณท่านนายกด้วยครับ  

ส.อบต.ทองพันธ์ฯ เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ขอขอบคุณคณะ
ผู้บริหารที่ได้ซ่อมแซมถนนลูกรังในพ้ืนที่บ้านดอนยูงด้วยครับ แต่ในการลงหินลูกรัง ขอให้แจ้ง
สมาชิกสภาก่อนด้วยนะครับ  

ส.อบต.สุดใจฯ  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกสภาทุกท่าน การลงลูกรังขอเรียน
ฝากถึงกองช่าง แจ้งผู้รับจ้างด้วย ก่อนด าเนินการขอให้แจ้งสมาชิกสภาด้วย 

นายกฯ  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกสภาทุกท่าน เรื่องนี้ มอบให้ท่านรองนายกและ
ก็กองคลังประสานผู้รับเหมาด้วยครับ  

ส.อบต.อนิวัฒน์ฯ  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ขอเรียนฝาก
เพ่ิมเติมครับ การซ่อมแซมถนนลูกรังก็เสร็จสิ้น ผ่านไปแล้ว ขอเรียนฝากถึงคณะผู้บริหาร เมื่อปี 
๒๕๖๒ องค์การบริหารส่วนต าบลกมลาไสย ไปศึกษาดูงานที่แหลมผักเบี้ย ผมจึงได้เสนอ
โครงการก่อสร้างฝายชะรอน้ าในพ้ืนที่ทางเข้าองค์การบริหารส่วนต าบลกมลาไสย ขอเรียนฝาก
ถึงท่านนายกพิจารณาด าเนินการต่อไปด้วยครับ อย่างน้อยก็ขอให้เสนอแบบแปลนโครงการไว้ก็
ดีครับ  

ส.อบต.พัฒน์นรีฯ  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ขอขอบคุณคณะ
ผู้บริหารที่ได้ลงหินลูกรังในพ้ืนที่ หมู่ที่ ๒ และขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาหมู่ที่ ๑๖ ทีช่่วย
ออกไปดูด้วย การลงลูกรังก็เรียบร้อยดีแต่ปัญหาก็คือการปรับเกรด เพราะต้องใช้รถไถไปปรับ
เกรดซ้ า ๒-๓ รอบ  

  ทางไปดอนหมากกลิ้ง จุดนานางวาสนา เคนโยธา มีตน้ไม้ขึ้นอยู่ ๒ ต้น เกรงว่าเวลาฝน
ตก มันจะหักทับสายไฟฟ้าได้ จึงขอเรียนฝากถึงคณะผู้บริหารพิจารณาด าเนินการด้วย 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณท่านสมาชิกสภาทุกท่าน เชิญท่านปลัดชี้แจงต่อสภา 
ปลัดฯ  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ขอชี้แจงเพ่ิมเติม 

ดังนี้  
  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ท าสัญญาครบทุกโครงการแล้ว รอผู้รับเหมาด าเนินการ  
  โครงการปรับปรุงเสริมผิวแอสฟันท์ติกส์คอนกรีต บ้านข้าวหลาม หมู่ที่ ๑๖ ด าเนินการ

เสร็จเรียบร้อยแล้ว  
  โครงการธนาคารน้ าใต้ดิน หมู่ที่ ๑๗,๑๘ จะรีบด าเนินการ 
  โครงการบูรณะแหล่งน้ าในพ้ืนที่ คณะผู้บริหารได้อนุมัติไว้แล้ว ก็รอด าเนินการในช่วงที่

เหมาะสม โดยหลังจากชาวบ้านท านาปรังเสร็จ 



 ๘ 

  โครงการอุดหนุนไฟฟ้า ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.
๒๕๖๕ ยังไม่ได้อุดหนุนงบประมาณ ต้องรอส านักงานการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดกาฬสินธุ์
ประมาณการมาก่อน  

เรื่องรายได้ขององค์การบริหารส่วนต าบลกมลาไสย ปัจจุบัน ก็เข้ามาเรื่อยๆ  
  งบประมาณจากโครงการประเพณีลอยกระทง งานวันเด็ก วันผู้สูงอายุ ที่ไม่ได้

ด าเนินการ ก็เป็นอ านาจของคณะผู้บริหารที่จะบริหารงบประมาณ 
  งานพระธาตุยาคู ที่จะจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๒-๑๗ พฤษภาคม ๒๕๖๕ ก็เชิญท่าน

สมาชิกสภาทุกท่านเข้าร่วมงานด้วย ในวันที่ ๑๒ พฤษภาคม ๒๕๖๕ จะใส่เสื้อสีขาว ผู้หญิงใส่
ผ้าซิ่น ผู้ชายใส่สะโหร่ง  

  ในวันที่ ๑๓ วันเปิดงาน ใส้เสื้อสีเหลือง วันที่ ๑๕ มีการตักบาตร ใส่เสื้อสีขาว  
  เรื่องการให้บริการรถราง องค์การบริหารส่วนต าบลกมลาไสย ก็ได้ด าเนินการจัด

สถานที่จอดรถและให้บริการรถราง ซึ่งได้รับการอนุเคราะห์รถรางจากเทศบาลโนนบุรี จ านวน 
๒ คัน และ บริษัทสหไทยจังหวัดกาฬสินธุ์ ๑ คัน รวมเป็น ๓ คัน ให้บริการเวลา ๘.๓๐-๑๗.๐๐ 
น. ของทุกวัน เรื่องนี้ก็เป็นการประชาสัมพันธ์องค์การบริหารส่วนต าบลกมลาไสยด้วย และก็
ขอให้ท่านสมาชิกสภาช่วยกันประชาสัมพันธ์การให้บริการรถรางด้วย โดยเส้นทางก็จะเริ่มจาก
หนองเรือฯไปทางบ้านข้าวหลาม แวะสักการะพระสองพันปีที่วัดบ้านข้าวหลาม แล้วไปทางสี่
แยกบ้านดอนยาง เลี้ยวไปทางคูเมืองชั้นใน เพื่อแวะจุดชมวิว และไปจอดรถจุดแห่พระอุปคุต 
ตามเส้นทางก็ได้ประดับธุงข้างทางตลอดสาย และก็มีการติดป้ายประชาสัมพันธ์ในพ้ืนที่
เรียบร้อยแล้ว  

  เรื่องการขายสินค้า ก็อยากเชิญชวนให้ประชาชนน าสินค้ามาขาย ผู้ที่สนใจขอให้ติดต่อ
ประสานงานกับนักพัฒนาชุมชนได้ ทราบว่า ขณะนี้ มีจ านวน ๗ รายแล้ว ก็ขอให้แจ้งมาเพ่ือ
องค์การบริหารส่วนต าบลกมลาไสยจะได้จัดสถานที่ไว้ให้    

  เรื่องโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์หนองเรือและงานปล่อยปลา เมื่อวันที่ ๑ เมษายน 
๒๕๖๕ ที่ผ่านมา ก็เป็นวันข้าราชการพลเรือน มีกิจกรรมที่หนองเรือสาธารณะ ท่านสมาชิกสภา
ก็มาร่วม บางท่านก็ไม่ได้มา ก็ขอให้ทุกท่านให้ความส าคัญกับกิจกรรมของหน่วยงานด้วย  

  เรื่องการส่งหนังสือ ทุกครั้งองค์การบริหารส่วนต าบลกมลาไสย ก็จะแจ้งไปทางไลน์
กลุ่มด้วย ก็ขอให้ท่านสมาชิกสภาทุกท่านติดตามไลน์กลุ่มด้วย ก็จะมีบางท่านที่ไมค่่อยอ่านไลน์ 
ก็ขอฝากด้วย  

ประธานสภาฯ  เรื่องโครงการตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ 
โครงการของบ้านฟากปาว หมู่ที่ ๑๔ ผู้รับเหมาเริ่มมีการลงงาน แต่ก็ยังไม่ได้ด าเนินการต่อ ขอ
เรียนฝากท่านนายกติดตามการด าเนินการด้วย  

ส.อบต.อนิวัฒน์ฯ  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกสภาทุกท่าน เรื่องรถราง มีป้าย
ประชาสัมพันธ์หรือไม่ครับ  

  เรื่องการศึกษาดูงาน สภาได้หารือแล้ว มีมติว่าจะไปศึกษาดูงาน ก็ขอเรียนฝากท่าน
นายกพิจารณาด าเนินการโครงการต่อไปด้วยครับ  

ปลัดฯ   เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหารและท่านสมาชิกสภาทุกท่าน เรื่องโครงการศึกษา
ดูงาน ก็จะให้มอบให้เจ้าหน้าที่ผู้มีหน้าที่จัดท าโครงการด าเนินการต่อไป  

 
 
 



 ๙ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณคณะผู้บริหารและท่านปลัด  
มีสมาชิกท่านใดจะเสนอแนะเพ่ิมเติมหรือไม่  

ที่ประชุมฯ  ไม่มี  
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มแีล้ว ขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่านที่ร่วมประชุมในวันนี้ ขอปิดประชุม 
 
ปิดประชุมเวลา ๑๒.๓๐ น. 
 

ลงชื่อ       บุญเยี่ยม นาทองไชย 
        (นางบุญเยี่ยม นาทองไชย) 

       เลขานุการสภาฯ 
                     ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาฯได้ตรวจสอบรายงานการประชุมฯแล้ว  
 

ลงชื่อ   บุญเยี่ยม นาทองไชย ประธานกรรมการฯ 
 (นางสาวส าอาง ศรีชาติ)  
 

ลงชื่อ       พัฒน์นรี วรรณจักร กรรมการฯ 
 (นางพัฒน์นรี วรรณจักร)  
 

ลงชื่อ    ทองพันธ์ จันประทัด กรรมการฯ 
 (นายทองพันธ์ จันประทัด)  
 
       ลงชื่อ       ค าตา พลศรี  
        (นางค าตา พลศรี) 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกมลาไสย 
             ผู้รับรองรายงานการประชุม 


